

РМО классных руководителей

«Советник директора по воспитанию: не вместо, а вместе»

Рахматулина Е.Р.

Советник директора по воспитанию

МБОУ Погроминская СОШ

Должность советника директора появилась в школах по инициативе Министерства просвещения в рамках проекта «Патриотическое воспитание граждан РФ» в десяти пилотных регионах в 2021 году, с 2022 года в 45 регионах и с 2023 – 2024 учебного года такие специалисты появятся в школах, техникумах и колледжах по всей стране.

В настоящее время остро стоит вопрос, связанный с воспитанием подрастающего поколения. Все сообщества, вся страна, говорят о воспитании. Почему? Значит назрела проблема. Вспомним, что в 1918 году партия поставила задачу перед Н.К. Крупской о создании массовой самодеятельной организации, с 1991-1992 годов закончилась идеология Советского Союза с пионерией, комсомолом. Долгое время взамен не приходило ничего нового. В 2015 году было создано Российское движение школьников. С декабря 2022 года базой развития новой системы воспитания в образовательных организациях является создание Российского движения детей и молодежи. У государства должен быть один верный путь – это воспитание личности, патриота своей страны. Такая идея и была заложена в федеральный проект «Навигаторы детства». Навигаторы детства – это команда специалистов в области воспитания.

Еще год назад, получив должность советника директора по воспитанию, я не совсем понимала кто такой советник. Проработав год, я точно знаю, что советник – это транслятор государственной повестки, универсальный специалист, одной из основных задач которого является реализация программ воспитательной работы. Он помогает сделать главный приоритет образования – воспитание – эффективнее и значимее, становясь проводником, помогающим детям развивать социальные инициативы.

Есть мнение, что советник – это вожатый. Это не так. Потому что и полномочий у советника больше, и обязанностей. Уникальность и сильная сторона его в том, что, являясь параллельно сотрудником образовательной

организации и Российского детско-юношеского центра, он совмещает два подхода. Как педагог школы, имея классическое образование, опирается на стабильный базовый, традиционный подход. А как сотрудник РДЦ – обладает компетенциями специалиста по работе с молодежью: ориентируется в трендах, находится «на одной волне» с молодежью. К тому же советник – прямой импульс от государственной политики до реального практического сектора и лицо школы в проекте «Патриотическое воспитание граждан РФ».

Приступив к работе в 2022-2023 учебном году совместно с администрацией школы внедрили программу внеурочной деятельности для детей младшего школьного возраста «Орлята России» в 3,4 классах. В этом учебном году педагоги прошли образовательный курс по программе и получили сертификаты. Цель программы – направить ребенка на начальном этапе обучения на развитие и поддержание интереса к учебным и внеурочным видам деятельности, сформировать у него социально значимые качества и ценности. Уникальность этой программы в том, что в ней ребенок участвует в команде с педагогом, старшеклассником-наставником и родителями. В программе разработан комплекс мероприятий, состоящий из семи треков с разработанными занятиями: «Орленок – Лидер», «Орленок – Эрудит», «Орленок – Доброволец», «Орленок – Мастер», «Орленок – Спортсмен», «Орленок – Хранитель исторической памяти» и «Орленок – Эколог». Ребенок в ходе прохождения всех занятий программы должен научиться лидерским качествам. Проводятся не только информативные занятия, но и акции, мероприятия, направленные на формирование и выработку навыков. Такие занятия должны подтверждаться видеозаписями и фотографиями в Личном кабинете педагога, участвующего в проекте. Наградой победителям станет путевка в ВДЦ «Орленок», что станет своего рода мотивацией к достижению успеха.

В сентябре 2022 года я обновила программу и нормативно-правовую базу ученического самоуправления согласно методическим рекомендациям Федерального Государственного бюджетного научного учреждения «Институт развития детства, семьи и воспитания Российской академии образования». Прослушала серию из восьми вебинаров по теме «Педагогическая поддержка совета обучающихся» в рамках Всероссийской программы «Ученическое самоуправление». Три активиста совета освоили программу курса для школьников по созданию и развитию совета обучающихся в рамках Всероссийской программы «Ученическое самоуправление». В этом учебном году вместе с ребятами планируем принять участие во Всероссийской кампании по организации всеобщих

выборов руководителей советов обучающихся в общеобразовательных организациях «Твой выбор»!

В 2015 году, под моим руководством, начал работу волонтерский отряд «Лучи надежды». В 2018 году наш отряд был зарегистрирован на платформе ДОБРО.РФ. В марте этого года наша организация заключила соглашение о взаимодействии в целях развития инфраструктуры поддержки добровольчества в Оренбургской области с Региональным ресурсным центром добровольческих и молодёжных инициатив. После чего отряд был переименован в школьный волонтерский центр «Лучи надежды». А в мае этого года наш центр прошел сложную процедуру верификации. Теперь все отработанные часы в нашем волонтерском центре засчитываются официально и помогут нашим выпускникам заработать дополнительные баллы при поступлении. С апреля мы с ребятами принимаем активное участие в региональном конкурсе команд добровольцев «Лучшие из Лучших – путь добра!». В рамках конкурса, ребята ежемесячно выполняют задания. Из 72 команд участниц, 5 волонтерских центров лидируют, в этом числе и команда нашего волонтерского центра.

С 2015 года в нашей школе ведет свою работу поисково-исследовательское объединение «Наследники Победы». За эти годы объединение реализовало более пяти социальных проектов, которые были представлены на конкурсах различных уровней. Ежегодно члены объединения принимают активное участие в областном патриотическом проекте «Вахта Памяти» и являются победителями конкурса. В прошлом учебном году ребята были приглашены для обмена положительным опытом, как один из лучших отрядов в области на церемонию награждения. Впервые в этом году решила сама принять участие в региональном этапе Всероссийского конкурса профессионального мастерства среди руководителей военно-патриотических клубов «Делай, как я!» и стала победителем конкурса.

Считаю, для того чтобы воспитать успешную личность, необходимо показывать что такое успех на личном примере. Ведь воспитание очень долгий и сложный процесс. Как сказал Ж.Ж. Руссо: «Воспитание детей – это такое ремесло, где нужно терять время, чтобы его выигрывать».

Презентация к выступлению: <https://disk.yandex.ru/i/O7xo-uPKg1LycA>